
 

 

 

 

GRUPPO CONSILIARE DEL PARTITO DEMOCRATICO                              

 

   Biella, 7 maggio 2025  

Preg.mo Signor 

Avv. Luca Zani 

Presidente del Consiglio Comunale 

Biella 

 

E, p.c. 

Preg.mo Signor 

Avv. Marzio Olivero 

Sindaco 

Biella 

 

Oggetto: Interrogazione in merito alla nomina dell’Amministratore Unico di ConSer VCO e alle possibili 

ricadute sull’operatività dell’ATC Piemonte Nord 

Premesso che: 

●​ La società ConSer VCO SpA ha recentemente nominato un nuovo Amministratore Unico nella 

persona dell’avv. Marco Marchioni;​
 

●​ L’avv. Marchioni ricopre attualmente la carica di Presidente di ATC Piemonte Nord, l’ente 

territoriale che gestisce il patrimonio di edilizia residenziale pubblica (ERP) nei territori delle 

province di Biella, Vercelli, Novara e Verbano-Cusio-Ossola;​
 

Considerato che: 

●​ L’ATC Piemonte Nord svolge un ruolo essenziale per garantire il diritto alla casa e l’accesso equo 

all’edilizia popolare, intervenendo su manutenzioni, assegnazioni, morosità, riqualificazione del 
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patrimonio e rapporti con le amministrazioni locali;​
 

●​ L’incarico di Amministratore Unico di ConSer VCO, società complessa che gestisce l’intero ciclo dei 

rifiuti nel VCO, comporta un impegno rilevante, quotidiano e a tempo pieno;​
 

●​ È evidente che l’assunzione contemporanea di due incarichi pubblici di tale portata e 

responsabilità rende estremamente difficile, se non impossibile, garantire la dovuta serietà, 

presenza e diligenza amministrativa in entrambi i ruoli;​
 

●​ I cittadini che vivono negli alloggi di edilizia residenziale pubblica nei Comuni di Biella, Vercelli, 

Verbania e Novara hanno diritto a un’amministrazione attenta, presente e reattiva, che non può 

essere subordinata ad altre funzioni incompatibili per carico di lavoro e ambiti territoriali 

differenti;​
 

Si interpella il Sindaco per sapere: 

1.​ Se sia a conoscenza della recente nomina dell’avv. Marco Marchioni, Presidente dell’ATC Piemonte 

Nord, a nuovo Amministratore Unico di ConSer VCO;​
 

2.​ Se ritenga realistico che una sola persona possa assolvere con piena efficienza e responsabilità due 

incarichi pubblici di tale rilevanza, su ambiti così diversi e con carichi di lavoro così consistenti;​
 

3.​ Se, alla luce di quanto sopra, non ritenga opportuno sollevare pubblicamente – anche in 

coordinamento con gli altri Comuni capoluogo del quadrante – la necessità che la Presidenza 

dell’ATC Piemonte Nord sia esercitata con esclusività e totale disponibilità;​
 

4.​ Se non intenda rivolgere formale sollecitazione al Presidente della Regione Piemonte, Alberto 

Cirio, affinché venga garantita la piena funzionalità dell’ATC e la tutela degli interessi dei cittadini 

del quadrante che risiedono negli alloggi ERP.​
 

                  Il Gruppo Consiliare Partito Democratico 

  Fulvia Zago, Andrea Basso, Greta Cogotti, Paolo Furia, Paolo Rizzo 
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